



Конференция «Нур Отан»

Внеочередная XIII районная конференция филиала НДП «Нур Отан» прошла в д/ц «Балдырган» и собрала делегатов от всех первичных партийных организаций района. В ее работе приняли участие председатель районного филиала партии, аким района Солтангазинов А.Р., член Бюро политсовета областного филиала партии, депутат областного маслихата, директор ТОО «Галицкое» Касицин А.А.

Для ведения конференции были избраны президиум, мандатная и счетная комиссии, секретариат. Представитель мандатной комиссии подтвердила полномочия делегатов.

В выступлении Касицина А.А. отмечалось, что в рамках подготовки к предстоящему внеочередному XV съезду партии повсеместно идет активное обсуждение новой политической Доктрины НДП «Нур Отан», в которой изложены идейно-мировоззренческие взгляды и ценностные ориентиры партии на долгосрочный период. Она имеет системный и масштабный характер, присущий плану комплексного развития страны, нацеленный на обеспечение политической поддержки и идеологического сопровождения Стратегии Главы государства «Казахстан-2050».

В основу Доктрины заложена идея объединения всех сил, способных взять на себя ответственность за судьбу Казахстана, сплоченных вокруг благородных целей, которые близки и понятны подавляющему большинству граждан страны.

Остановившись на 7 приоритетах Доктрины, выступающий акцентировал внимание делегатов конференции на каждом из них – это единство и согласие; сохранение культурной самобытности и традиционных духовных ценностей на основе нового казахстанского патриотизма; сильная экономика; обеспечение справедливой социальной политики; формирование конкурентоспособной личности и интеллектуальной нации; выстраивание системы эффективного государственного управления и защита национальных интересов страны.

О новых задачах НДП «Нур Отан» в рамках реализации Стратегии «Казахстан-2050» и политической Доктрины партии «Нур Отан. Созидая будущее!» говорил в своем докладе председатель районного филиала партии, аким района Солтангазинов А.Р. В прошлом году Елбасы, Президент страны Нурсултан Абишевич Назарбаев озвучил новую Стратегию развития Казахстана до 2050 года «Новый политический курс состоявшегося государства» и дал поручение разработать новую Доктрину. Уже 1 марта этого года на первом заседании рабочей группы предметом обсуждения стали приоритеты и ценности, которых намерена придерживаться партия в будущем. Четко было определено, что документ должен быть «народным», в котором будет учтено мнение всех граждан страны. И за довольно короткое время, на основе предложений членов рабочей группы, рекомендаций экспертного совета, предложений рядовых партийцев, удалось создать проект документа, который сегодня широко обсуждается в стране.

Проект Доктрины партии «Нур Отан» – это первый концептуальный документ, определяющий базовые ценности, миссию партии в XXI столетии и ее историческую ответственность. Этот стратегический документ будет принят в преддверии 15-летия Народно-демократической партии «Нур Отан» и позволит объединить партийцев для обеспечения стабильности и незыблемости политики Елбасы. Проект полити-

ческой Доктрины, разработанный по поручению Лидера партии «Нур Отан» Н.А. Назарбаева, знаменует собой важный этап в развитии партии, ее обновлении. Он будет внесен 18 октября 2013 года на рассмотрение делегатов XV съезда партии.

По сути, предложенный сегодня проект новой Доктрины – это политическая концепция для реализации Стратегии «Казахстан-2050». Как известно, сложилась определенная традиция, по которой на первое место всегда ставится экономика, затем социальная политика и только потом культура и духовность. При этом Елбасы всегда подчеркивает, что

конкурентоспособное и социально ориентированное государство, где каждый целеустремленный, трудолюбивый и законопослушный гражданин будет успешным и приносить пользу себе и обществу. Красной нитью в проекте Доктрины проходит мысль: высшая наша ценность – человек, его благополучие и интересы, а главное достояние – наша независимость.

Центр тяжести партийной работы сегодня переносится в регионы. Наша партия, как ведущая политическая сила страны, прежде всего, опирается на разветвленную сеть филиалов и «первичек», работающих с обществом в каждом городе, на-

деятельность партии, повышается роль первичных партийных организаций. После 15 съезда будет представлена конкретная программа по дальнейшей работе партии», – в завершение отметил Солтангазинов А.Р.

В поддержку проекта Доктрины выступили активисты партии – директор Успенской СОШ №3 Жумабекова Б.Ш. (на снимке), руководитель филиала украинского этнокультурного объединения Березнякова Н.О., председатель первичной партийной организации Конарзетского сельского округа Сейтказинов Т.Д., исполнительный секретарь молодежного крыла «Жас Отан» Елгонденов



залоге устойчивого развития Казахстана в XXI веке является, в первую очередь, формирование в обществе культурно-нравственных ценностей. И поскольку в проекте Доктрины, а это основной философско-политический документ, главной ценностью провозглашен человек, то важным отличием новой политической Доктрины является провозглашение согласия и духовности как доминирующего приоритета партии.

В документе четко определены наши базовые ценности: человек, свобода, единство, справедливость, верховенство Закона, семья и традиции, устремленность в будущее.

Происходящие в мире глобальные процессы формируют новые вызовы. И чтобы сохранить конкурентоспособность и достичь новых результатов в развитии страны, Елбасы выдвинул перспективный план действий – Стратегию «Казахстан-2050». Особая роль в её реализации отводится нашей партии.

Партия «Нур Отан» – это опора и главный помощник нашего Елбасы в продвижении всех его стратегических инициатив. В проекте нового документа четко определена миссия правящей партии в 21 веке, обозначены наши приоритеты, наше стратегическое видение перспектив и подходов. Наша задача – идейно консолидировать партийцев, чтобы каждый нуротановец понимал миссию и ценности партии, четко видел цели и задачи.

Наша миссия – обеспечить эволюционный путь развития и сформировать процветающее,

селенном пункте, поселке, ауле. Поэтому сегодня перед партией стоит задача поднять на качественно новый уровень работу всех партийных структур. У нас в районе насчитывается 21 первичная партийная организация, в которой состоят на учете 1 482 нуротановца. Партийная прослойка составляет более 11% к общему населению района. И это весомая сила, участвующая в реализации задач, вытекающих из предвыборной платформы партии, Посланий Президента, Стратегии «Казахстан-2050».

Сегодня многое делается для укрепления региональных и территориальных филиалов. Все районные филиалы партии обеспечиваются отдельным собственным зданием, автотранспортом, необходимыми для работы средствами. У нас завершена реконструкция здания районного филиала партии, филиал, благодаря председателю областного филиала НДП «Нур Отан» Арын Ерлану Мухтарулы, получил новый автомобиль «Нива». Все это делается для обеспечения эффективной работы с первичными партийными организациями.

Центр тяжести партийной работы переносится и в районы. Упор делается на первичные партийные организации – основу партии. Именно здесь нужно оживить работу, готовить из активистов кадры для партийной работы. Шире вовлекать в ряды партии новых сторонников. Укреплять партийную дисциплину.

«В преддверии XV съезда проводится обновление методов работы партии, обновляется структура и организационная

С.О. Каждый из них выразил свое отношение к документу, призванному стать основополагающим в работе НДП «Нур Отан», свое видение Доктрины, приоритеты которой станут важным направлением в их деятельности, как нуротановцев.

Вторым вопросом, вынесенным на повестку дня работы конференции, были выборы делегатов на конференцию областного филиала НДП «Нур Отан». Список кандидатов был зачитан и одобрен собравшимися единогласно.

Кандидатами в депутаты районного маслихата вместо выбывших Смагуловой Т.Б. и Баймулдинова Е.К. были выдвинуты по Лозовскому избирательному округу №2 Смагулова С.Р. и Надаровскому избирательному округу №10 Бараисов Ж.Р. Председатель районного филиала партии Солтангазинов А.Р. проинформировал их о необходимости информационно-пропагандистской работы для победы на предстоящих выборах.

Завершая районную партийную конференцию, делегаты одобрили проект политической Доктрины партии «Нур Отан», утвердили комплексный план мероприятий по пропаганде и разъяснению ее положений. Политсовету и Бюро РФ НДП «Нур Отан» было рекомендовано всю организаторскую и идеологическую работу направить на выполнение задач, вытекающих из предвыборной платформы партии и Стратегии «Казахстан-2050», в соответствии с политической Доктриной партии.

Г.ЖУМАБАЕВА.

Панорама НЕДЕЛИ

ОБЛАСТНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

«Нур Отан» должен обеспечить максимальное содействие решению насущных проблем граждан. И во многом эффективность этой работы зависит от представителей партии на местах. Об этом накануне в Павлодаре на областной конференции, где обсуждалась Стратегия «Казахстан-2050», заявил председатель Мажилиса, руководитель парламентской фракции «Нур Отан» Нурлан Нигматулин.

Депутатам от «Нур Отана» на местах нужно жестче следить за качеством оказания госуслуг, заявил Нурлан Нигматулин. Он также озвучил позицию Мажилиса по бюджету. Использование государственных средств должно быть эффективным и иметь конкретный практический результат.

Нурлан Нигматулин, председатель Мажилиса Парламента РК:

– Только демонстрируя восприимчивость, умение и готовность решать проблемы, волнующие людей, мы можем сохранить и укрепить свое доминирование. Поэтому, как всегда подчеркивает Президент страны, Лидер нашей партии Нурсултан Абишевич Назарбаев, работники партийных организаций, депутаты высшего и местных представительных органов должны своим ежедневным трудом доказывать, что «Нур Отан» – это эффективный механизм, необходимый государству и обществу.

Сообщение

окружной избирательной комиссии по Лозовскому избирательному округу №2 по выборам депутата вместо выбывшего Успенского районного маслихата

В соответствии со статьей 104 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», кандидатом в депутаты районного маслихата 25 сентября 2013 года зарегистрирован:

1. Наукенов Габдыл Негматович – 1971 года рождения, председатель правления ТОО «Кредитное товарищество «Ажболат», беспартийный, житель с.Успенки, казах.

В соответствии со статьей 104 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», кандидатом в депутаты районного маслихата 26 сентября 2013 года зарегистрирован:

2. Смагулова Сауле Римжановна – 1972 года рождения, начальник Успенского отделения Государственного центра по выплате пенсий и пособий, член НДП «Нур Отан», житель с.Успенки, казашка.

Председатель.

Сообщение

окружной избирательной комиссии по Надаровскому избирательному округу №10 по выборам депутата вместо выбывшего Успенского районного маслихата

В соответствии со статьей 104 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», кандидатом в депутаты районного маслихата 26 сентября 2013 года зарегистрирован:

1. Бараисов Жасталап Раймбекович – 1975 года рождения, заведующий Успенской ветеринарной лабораторией, член НДП «Нур Отан», житель с.Успенки, казах.

Председатель.

С ПРАЗДНИКОМ - ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!

Женщина, труженица, мать...

Сегодня у героини нашего очерка Волосовой Пелагеи Кузьминичны славный юбилей. «Праздник чудный, дивный просто - Вам сегодня 90! Мы сердечно поздравляем и здоровья Вам желаем! Пусть родные будут рядом, в жизни будет все, что надо, пусть в душе покой царит, пусть сердечко не шалит!».

Даже не подумаешь, что ей исполняется 90! Можно только восхищаться людьми старой закалки: им 80, а они радуются жизни, 90 - всё такие же жизнелюбивые. И даже когда им плохо, они не поддаются виду, а в недомогании винят перемену погоды...

А еще у неё ясные глаза, складная речь и потрясающая память. Можно лишь удивляться, как ей удалось сохранить в себе столько жизненных сил.

В судьбе Пелагеи Кузьминичны, родившейся в с.Успенке в 1923 году, было немало событий, оставивших заметный след. Семья Камшук прибыла из Украины, в числе других переселенцев пустила свои корни в Казахстане. Простые крестьяне, родители трудились в колхозе добросовестно, чтобы поставить на ноги шестерых детей.

Наша героиня - добрейшей души человек, чуткий, внимательный. Жизнь у неё была трудной, как и у большинства людей её поколения. Несмотря ни на что, будь то болезни, душевные раны, она удивляет силой своего духа, бескорыстием и трудолюбием. По жизни она оптимист, это помогает преодолевать жизненные перипетии. Дожив до 90 лет, Пелагея Кузьминична дождалась девятерых внуков и одиннадцать правнуков. Разве это не счастье?!

Родилась она в крестьянской многодетной семье среднего достатка. Была вторым ребёнком у своих родителей. Чем могла, помогала по дому, училась, трудилась - косила, ставила копна, собирала в поле колоски. Тяжелым было то время, полуголодным детство, непосильной ношей легли на плечи девочки взрослые обязанности.

Всплывают в памяти и другие моменты. Так, однажды девушка познакомилась со своим будущим мужем - ветераном войны Волосовым Григорием Алексеевичем, который оказался постояльцем в их доме. Через некоторое время сложилась молодая семья.

Жизнь шла своим чередом. Григорий Алексеевич трудился инспектором, затем заместителем председателя райфинотдела, председателем колхоза «Смычка» (с.Образцовка), заместителем председателя колхоза им. Ленина, начальником ПМК. Окончил сельскохозяйственный институт, строил дома, отношения с людьми у него всегда были доброжелательные. А Пелагея Кузьминична родила двоих сыновей, в семье воспитывалась и

дочь мужа Маша. Подняв детей на ноги, пошла работать статистиком в отдел заготовок, с 1956 года - бухгалтером в райпотребсоюз. Здесь она трудилась до самой пенсии и даже лет 8 после этого. С теплотой вспоминает тех, с кем вместе довелось съесть не один пуд соли - председателей райпотребсоюза Н.Л.Свириденко, В.Р.Топко,

живёт одна, но ее каждый год навещают сыновья и приемная дочь, они и внуки с правнуками очень любят свою маму и бабушку, но уехать из родных мест она никак не решается. В доме ее всегда уютно, вся обстановка располагает к откровенному разговору о прошлом и настоящем...

А еще ей радостно от того, что рядом старший сын Анатолий, приехавший на юбилей мамы. Именно он знакомит меня с историей семьи Волосовых, показывает фотографии брата отца - дяди Ивана, молодого красавца, который был во время войны капитаном Советской армии, а после комендантом г.Кракова, большим любителем женщин, свои собственные и детей. Вспоминал отца мамы - Кузьму Ивановича, молчуна, человека необыкновенной силы, который играючи подавал с колена 200-литровые бочки из-под ГСМ, а при любом зарождающемся скандале его звали разнимать драчунов. Говорил о том, как интересно проходили в детстве застолья - с исполнением самобытных народных песен, когда мелодия, звучащая на одном конце села, не мешали доносящимся с другого. А еще о дружбе, царившей между земляками, об умении не только веселиться, но

и работать, когда всей родней проводили так называемые «воскресники» - помогали кому-нибудь из своих все разом. Я узнала, что Анатолий Григорьевич - заслуженный энергетик г.Тараза, автор первой в Жамбылской области персональной выставки цветного фото. О нем писали в газетах как о мастере фотографического жанра, и я сама убедилась в этом, увидев его профессионально выполненные в разных странах мира работы, которые были представлены в таразской газете, присланной маме в подарок. А еще он заядлый охотник. Есть чем гордиться Пелагее Кузьминичне. Ведь и сын Алексей, окончивший техникум в Щербактах, и приемная дочь Маша, 30 лет проработавшая в медицине, стали успешными в жизни людьми.

Годы летят... К великому сожалению, Григорий Алексеевич давно ушел из жизни. Беззаветно любя своего мужа, Пелагея Кузьминична продолжает жить, преодолевая трудности, и быть полезной тем, кто рядом с ней.

Сегодня она на заслуженном отдыхе. Несмотря на возраст, ведёт активный образ жизни, интересуется событиями, которые происходят в стране и мире. Она - человек увлекательный, эту черту характера передала своим детям. Хотя и живет одна, так как из Успенки не хочет уезжать совсем, все же по-прежнему, несмотря на годы, копает картошку, хлопочет по хозяйству. Главный вывод из беседы с этой милой женщиной я сделала: жизнь имеет смысл только тогда, когда она прожита с пользой. У нашей героини это получилось...

Г.ЖУМАБАЕВА.

Наша гордость

1941 год застал Михаила Степановича на школьной скамье. Уроженец села Белоусовки, он закончил Успенскую среднюю школу в 1943 году и в этом же году был

самолетовождением). В августе-сентябре он принимает участие в боевых действиях с милитаристской Японией.

Указом Президиума Вер-



призван в ряды Советской Армии. Здесь ему пришлось продолжить учебу, только уже по военным специальностям.

Служил в городе Семипалатинске в 125-ом запасном стрелковом полку, в автоматной роте. В апреле 1944 года, по окончании полковой школы, был направлен учиться в Харьковское военное авиационное училище связи. Окончив его в июне 1945 года, Михаил Степанович в звании сержанта направляется на Дальний Восток, в 10-ую воздушную ЗОС (земное обеспечение

ховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года сержант Топтун М.С. за участие в боевых действиях против японских милитаристов награжден медалью «За победу над Японией».

28 декабря 1946 года через полевую почту Приказом Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина ему объявлена благодарность за отличные боевые действия в боях с японцами на Дальнем Востоке.

После окончания Великой Отечественной войны Михаил Степанович продол-

жает служить в авиационных частях на Южном Сахалине вплоть до 1951 года.

Вернувшись на Родину, он стал дальше учиться, теперь уже мирной профессии учителя русского языка и литературы в Семипалатинском педагогическом институте, который успешно заканчивает в 1957 году. Последующие 35 лет жизни Михаил Степанович посвятил родной Белоусовской школе, из них 30 лет трудился в качестве заместителя директора по учебной работе.

Как и для многих сверстников, для Михаила Степановича военные годы стали определяющими в судьбе. Те качества, которые были приобретены в годы войны - самодисциплина, мужество, серьезное отношение к делу и жизни вообще, он воспитывал в своих учениках.

Боевые заслуги Топтуна М.С. отмечены также и в мирное время орденом Отечественной войны второй степени, медалью Г.К.Жукова, юбилейными медалями.

Вместе с супругой Анной Ивановной они воспитали двух прекрасных дочерей и сына. И сейчас с трепетом и нежностью следят за развитием молодого подрастающего поколения - горячо любимых внуков и правнуков.

В канун праздника Дня пожилого человека мы от всей души желаем Михаилу Степановичу крепкого здоровья, семейного счастья, мирного неба над головой, всех земных благ! Желаем жизни без кручины, не волноваться без причины, всегда иметь веселый вид, вовек не знать, где что болит.

Л.ГЕРЦЕН, библиотекер с. Белоусовки.

Сила матери - в детях

Живет в с.Каратае многодетная мама Сызаева Кульзира Арыновна. Она родила и воспитала 9 детей - это ли не подвиг женщины и матери?

С первых дней прихода в этот мир нас встречают мамыны глаза, согревают мамыны руки, оберегают от невзгод мамино сердце. Оно вмещает в себя наши радости и горести. Радостно трепещет, наблюдая наши первые шаги, первые слова, первые маленькие победы. Замирает от страха, когда нам угрожает опасность, когда мы готовы совершить ошибку. Пока мы дети, мамино сердце, как щит, ограждает нас от неприятностей, горестей и бед, а коли такие случаются, принимает их как свои. Мы взрослеем, а мамино сердце становится все более уязвимым и хрупким, беззащитным и ранимым. От безграничной

материнской любви оно все так же старается нас защитить, а с возрастом уже само нуждается в нашей защите. И теперь уже наша пора стать матерям оберегом от горестей и невзгод, от болезней и огорчений. Чем заботливее и нежнее, уважительнее и внимательнее мы будем к своим матерям, тем дольше мамино сердце будет живым и горячим. Берегите материнское сердце!

Этот гимн матери можно с уверенностью отнести в адрес и Кульзиры Арыновны.

Она родилась в 1938 году в ауле Байгара, в семье чабана. Пройдя все лишения полуголодного послевоенного времени, молодой девушкой вышла Кульзира Арыновна в 1956 году замуж за Сызаева Кабылбека Шакимовича. Он все свое время отдавал колхозной работе, она же занималась вос-

питанием шестерых сыновей и трех дочерей. Недолгую жизнь прожил супруг, рано ушел из жизни. И все тяготы легли на плечи женщины.

Сейчас все дети определены, все имеют профессии - педагога, строителя, воспитателя, рабочего. С любовью глядит на них мама, а бабушка в ней радуется 17 внукам и 5 правнукам.

Многодетная мать Сызаева Кульзира Арыновна имеет награды - медаль «Материнская слава» 1-й и 2-й степени, подвески «Күміс алқа» и «Алтын алқа». Окруженная заботой и вниманием, она встречает свой праздник в кругу родных и близких. Ведь сила ее - в детях и внуках. А я желаю этой мужественной женщине крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Г.ИМАНБЕКОВА.

Благодарны вам!

Приближается праздник, который широко отмечается во всех селах и сельских округах. Он напоминает нам о долге перед родителями, старшим поколением, заботе о наших стариках, пожилых людях, то, о чем нельзя забывать никогда. Ведь им ничего не нужно, кроме нашего внимания и теплоты.

Много сил и труда отдали в свое время для села Богатырь и для других сел труженики сельского хозяйства, которых мне хотелось бы перечислить. Это старейшины нашего села Айтуганова Мнуара Аударовна, которой исполнилось 91 год, Ларионова Александра Алексеевна - 88 лет, Коробейник Елена Максимовна - 87 лет, Хоришман Мария Корнеевна - 85 лет, Каимбаев Толеш Каймулдинович - 83 года, Машталер Нина Ивановна - 83 года, Букреева Пелагея Ивановна - 81 лет, Бойко Таисия Кондратьевна - 79 лет, Колос Мария Федоровна - 78 лет, работники колхоза, животноводства, образования, государственные работники, торговли, связи, транспорта, работники крестьянского хозяйства и т.д. Благодаря им, старшему поколению, нам

радостно ощущать под ногами твердость родной земли, слушать ее тихие вздохи, звонкую трель жаворонка в вековечном небе, где дети бегают по тропинкам и проселкам, по которым ходили наши прародители, любоваться пшеничными полями в пору их золотистой зрелости.

Труд создал человека, труд поднял человека на ноги. И как же должен быть счастлив человек, если он умеет добывать уголь, водить машину, управлять комбайном, сеять зерно и, самое главное, он должен любить, уважать, беречь свою землю, село, всю страну и гордиться тем, что живет в Казахстане.

Мне хочется выразить огромную благодарность старшему поколению нашего села, низко поклониться за их многолетний и добросовестный труд, за вклад в общественную жизнь и поздравить всех с наступающим праздником - с Днем пожилого человека, пожелать крепкого здоровья, благополучия, семейного тепла, получать простые радости, еще долго радовать теплом своей души детей и внуков.

А.ЖУМАТАНОВА, с.Богатырь.

КО ДНЮ ЯЗЫКОВ НАРОДА КАЗАХСТАНА

«Родное слово, родная речь»

С самого раннего детства и до глубокой старости вся жизнь человека неразрывно связана с языком. Ребенок еще не говорит, а слух его ловит ласковый голос бабушки, материнскую колыбельную. Истинная любовь к своей стране немислима без любви к своему языку.

Развитие языка целиком и полностью связано с развитием национальной культуры, и в этом плане язык выполняет свою общественную функцию. Ко Дню языков народа Казахстана в центральной районной библиотеке прошел цикл мероприятий для читателей – детей. Целью их проведения было привлечь внимание юных читателей на язык, как на уникальное средство общения, являющееся

и инструментом развития мышления, и хранителем памяти народа, и средством его интеллектуального бытия.

В литературно-музыкальной гостиной «Если дружат люди - дружат языки», проведенной совместно с библиотекой УСОШ №3, активно участвовали дети 3-8 классов. В своем выступлении библиотекари рассказали о том, что в мире насчитывается до 3500 языков,

а в Казахстане живет более ста народов, язык каждого из которых уникален. Не лишним напоминанием для школьников было и то, что функционирование языков на территории Республики Казахстан регулируется 93 статьёй Конституции Республики Казахстан. А 11 июля 1997 года был принят Закон Республики Казахстан «О языках в Республике Казахстан», в котором сказано: «Язык – выдающееся достижение народа и его неотъемлемый и неотделимый признак». Ребята имели возможность вспомнить историю формирования разных этносов, населяющих нашу республику,

по таким книгам, как «Языки народов Казахстана», «Народы Казахстана».

Прикасаясь к литературному наследию казахского народа, в рамках акции «Одна страна - одна книга» было представлено творчество казахской поэтессы Ф. Унгарсыновой и ее сборника стихов «Дауа». В исполнении учащихся Шпекбаева Н., Бакытбек Е. (3 кл.), Феримхан А., Шамар А., Бердимурат С., Кулумбаева Д., Байимбет А. (6 кл.), Бердимурат Е., Нурыш А. (8 кл.) прозвучали стихотворения об учении, о семье, о знаниях, патриотического содержания. В ходе мероприятия ребята проявили

свою эрудицию в викторинах, на знание народного фольклора, крылатых выражений и цитат о языке. Значимую и полезную информацию о культуре и традициях народов Казахстана читатели получили из книг на выставке «Ана тілің - арын бұл».

Интерес к родному языку, стремление к совершенному владению его письменной и устной формами всегда характеризует культурного человека. Учащиеся 3-го класса УСОШ №2 приняли участие в турнире знатоков «Три крыла дружбы народов Казахстана». Для школьников состоялось интересное познавательное путешествие в мир устного народного творчества, в мир поэзии. Развитие творческого воображения и наблюдательности, демонстрация способности владения точным и

выразительным языком при выполнении заданий показали читатели Кот А., Бондаренко Р., Степина А., Адилова Д., Бочковский И. Подсказками к заданиям служили словари и сборники фольклорного содержания на казахском, английском, русском языках с выставки «Родной язык - могучий язык», на которой были представлены книги на немецком, украинском, английском, русском, казахском языках.

Мероприятия способствовали обогащению литературной и письменной речи школьников, сформировали у них индивидуальное видение окружающего мира через фольклорные произведения разных народов, имеющих в фонде библиотеки.

Л.ПАВЛЕНКО,
библиотекарь районной библиотеки.

«Язык – опора дружбы»

В декабре 1992 года на форуме народов Казахстана, посвященного первой годовщине независимости страны, Глава государства Н.А. Назарбаев высказал идею о создании Ассамблеи народа Казахстана. Только в нашем государстве Ассамблея народа Казахстана проводит целенаправленную политику укрепления межнациональных отношений, политической стабильности, экономического благополучия.

«Всё в языке: рождение,
первый шаг,
Любовь и смерть, и жизнь на
новом взлете.
И если вдруг исчезнет мой язык,
То и меня вы больше не найдете!»
(Акылбек Шаясменов)

Президент Н.А. Назарбаев отметил: «Мы придерживаемся и всегда будем следовать принципам уважения к языкам и культуре всех народов, проживающих в Казахстане. Это - одна из основ политики государства по укреплению гражданского мира и согласия в нашем обществе на самую долгосрочную перспективу». А великий Абай сказал: «Знание языка и культуры другого народа делает человека равноправным с этим народом, он чувствует себя вольно...».

22 сентября - День языков народа Казахстана. В нашей школе этот праздник традиционно проводится каждый год. По плану декады, посвященной Дню языков народов Казахстана, организовываются фестивали, проводятся интересные выставки и конкурсы. А сколько новых идей воплощается в ходе подготовки к празднику. Активность проявляется у всех - у учителей, учащихся и их родителей.

Яркими красками расцветает праздник на казахстанской многона-

циональной земле. А в нашей школе это событие выделяется от всех праздников своей самобытностью, яркостью, музыкальностью и открытием новых неизведанных тропинок радости и счастья. Основным же событием является заключительный день декады – фестиваль народов, проживающих на территории Республики Казахстан.

В текущем учебном году на фестиваль представлены три национальности - это казахская, украинская и грузинская. Казахскую нацию представляли учащиеся 7 и 8 классов, украинскую - 5 и 10 классов, грузинскую нацию - учащиеся 6 и 9 классов.

Праздник начался с выставки национальных блюд, которая удивила членов жюри своим многообразием и изобилием кухни народов Казахстана. Лучшей была кухня грузинского народа. Особую благодарность хочется выразить Шенгелия Зайре - бабушке Шенгелия Натии и Шенгелия Лаши.

Такие блюда, как арчма, хачапури, сациви отличались особым вкусом и национальным колоритом. Блюда грузинской кухни были самые-самые.

Казахская кухня славилась баурсаками, сомса. Украинцы представили кухню борщом, варениками и, конечно же, салом.

Выставка прикладного искусства демонстрировала предметы быта вышеуказанных национальностей.

Концертная программа началась с приветственной песни на казахском языке «Армандастар» и выразительного представления на трех языках - казахском, русском и английском, в исполнении учителей языковых дисциплин Арыновой Б.Т., Жуматановой К.Б., Бондаренко Е.Т., Букаевой Б.К. Они показали учащимся пример выразительного осмысленного чтения. Дальше – конкурс стихотворений на различных языках. Грузинский язык представлен в исполнении

Натии Шенгелия (6 класс), украинский – Кулага Кристины (10 класс), а на казахском языке прозвучало стихотворение в исполнении Жумабаевой Саманты (8 класс).

Каждая нация представляла ещё своё блюдо и национальный костюм. Все пели, танцевали национальные танцы, показывали обряд. Ярким и зажигательным был грузинский танец – лезгинка – в исполнении Шенгелия Лаши и Шенгелия Натии. Интересным и самобытным был украинский обряд «Колядки», показанный представителями 5 и 10 классов. А казахский обряд «Беташар» продемонстрировали учащиеся 7-8 классов.

Исполнительские номера шли поочередно с интеллектуальными конкурсами между командами. В перерывах между конкурсами команд проводилась викторина с залом на знание быта и традиций народов Казахстана.

В заключение праздника про-

звучала веселая песня «Мой Казахстан» в исполнении Кальковой Альвины и Ахметовой Розы.

Когда основная часть нашего праздника закончилась, жюри подвело итоги и распределило места таким образом: 1 место заняла казахская, 2 место - грузинская, 3 место - украинская культуры. Праздник закончился общим чаепитием в школьной столовой. Мероприятие очень понравилось ребятам и запомнится надолго.

День языков народа Казахстана - это общий праздник для всех людей, проживающих в нашей стране. В основе многонационального праздника лежит такая идея: каждый язык – это часть духовного наследия всего человечества, а каждая культура – это бесценный вклад в мировую цивилизацию. Все знают, что язык – это орудие дружбы, и с тех пор, как стоит мир, лучшего орудия еще никто не придумал.

«Объединяет много наций Казахстан,

И Президент наш утверждает:

«Нужно,
Чтоб был один язык народов
разных стран,

И это, несомненно, - язык
Дружбы».

В.АБАРОВА,
зам. директора по воспитательной работе УСОШ №2.

«Все мы счастливы под одной крышей»

22 сентября в Республике Казахстан отмечают праздник - День языков народов, проживающих в Казахстане. В связи с этим в детском садике «Балапан» прошло мероприятие «Все мы счастливы под одной крышей», целью которого было сплочение детей разной национальности, воспитание дружеских взаимоотношений, патриотизма.

Дети - нарядные и красивые, в национальных костюмах - отправились в «путешествие» по республикам и странам и представили казахскую, русскую, немецкую, украинскую национальности.

Вокальная группа старшей группы с государственным языком обучения исполнила песню «Домбыра», а малышки сопровождали пение девочек танцевальными движениями в национальном колорите. Досжанова Амина, Керим Нариман, Бекишев Айдар, Қайыртас Альмира, Сартпаева Самал прочитали стихотворения о родном языке. Под звуки домбры дети показали казахский народный танец «Қамажай».

Воспитанники старшей группы с русским языком обучения были представителями украинской национальности. Логвиненко Саша, Дуненбаева Руслана, Горбатюк Захар, Кален Томирис, Бойко Настя, Могильная

Тамара читали стихотворения о Родине, в которых видны её красота и необъятные просторы, Бабич Руслан артистично исполнил задорную веселую песню на украинском языке «Ой, там на горі».

Русскую национальность представили дети средней группы с русским языком обучения. Они показали русский народный танец «Балалайка», а Курсаков Платон, Штапер Коля, Сластен Таисия декламировали стихотворения, в которых русский народ воспевает свою Родину, язык. Также выразительно прочитали стихотворения воспитанники санаторной группы Осадчий Роман, Голованова Яна, Пилько Вика.

Немецкая национальность была представлена воспитанниками средней группы с государственным языком обучения. Они исполнили веселый немецкий народный танец. Исалин Мухамедэли, Темербек Марьям, Сагимбаев Тамерлан прочитали стихотворения, воспевающие родную землю. Также дети играли в различные национальные игры и узнали много нового о других национальностях.

Наш долг - сохранить язык своего народа, и поэтому мы должны с малых лет изучать и уважать язык предков.

М.ХАМИТОВА,
методист д/с «Балапан».

В Павловской школе ежегодно проводится Неделя языков, для нас это традиционный праздник.

Чтобы «настроить» школьников на активное участие в Неделе языков, была проведена непродолжительная рабочая линейка, на которой выступили подготовленные учащиеся и учителя языковых дисциплин с сообщениями на казахском, русском, немецком и английском языках. Это и было лирическим вступлением к Неделе языков.

О том, что необходимо учить детей выпускать школьные газеты, знают все. Поэтому первые в этом учебном году предметные газеты появились к 19 сентября на четырех языках при поддержке старшей вожатой Скаковой Н.И. Это творческое задание успешно выполнили учащиеся при активной помощи взрослых.

В течение Недели в 1-11 классах школы прошли классные часы, посвященные истории развития и функционирования языков, интеллектуальные игры по казахскому, русскому и немецкому

Приняли активное участие

языком, конкурсы знатоков языков, устный журнал по русскому языку.

Для 9-11 классов с казахским языком обучения Сулейменов М.А. провел интеллектуальную игру «Лидер 21 века». Красочное объявление призывало учителей и учащихся принять в ней активное участие.

Учителя языковых дисциплин провели со школьниками конкурсы на лучшее сочинение по теме «Язык - ключ к истории народа», лучшее стихотворение - «Казахстан - мой дом родной», учителя ИЗО - конкурс рисунков «Моя Родина - Республика Казахстан».

Учитель Гусарова Л.М. с 8-классниками организовала открытый урок литературы «Песнь торжествующей любви» по произведению Шекспира «Ромео и Джульетта»; моно-спектакль, посвященный творчеству

М.И.Цветаевой. Для учащихся 8-11 классов состоялась интеллектуальная игра по казахскому языку (учитель Есенгельдинова Г.Ж.).

В Неделе были задействованы 1-11 классы школы с казахским и русским языками обучения. В библиотеке была организована выставка книг, обзор новинок, проведенные библиотечные часы для уча-ся 5-8 классов.

Закончилось все большим праздничным фестивалем «Венок дружбы», на котором были подведены итоги конкурсов, что вошло в Неделю языков. Все мероприятия прошли на большом энтузиазме, учащиеся принимали активное участие. Считаю, что первая в этом году предметная неделя была организована на высоком методическом уровне.

С.УДЕРБАЕВА,
зам. директора по учебной работе.

МЕСЯЧНИК К ПРАЗДНИКУ

«Язык – ключ к знаниям»

В ходе месячника «Тіл - білімнің кілті» («Язык – ключ к знаниям»), в рамках празднования Дня языков, учителями методического объединения гуманитарного цикла УСОШ №1 был проведен ряд мероприятий.

В 1-11 классах прошли классные часы на тему «Ана тілім - қанатым», целью которых было расширить кругозор учащихся о языках, вызвать интерес к духовной культуре, языкам разных народов. На них учащиеся развивали свои интеллектуальные и познавательные

яркий персонаж отмечен членами жюри, а его автор – 11 класс, получил благодарственное письмо.

Проводилась Неделя, каждый день которой был посвящен определенному языку: понедельник – открытию Недели, линейка, вторник – День казахского языка, среда – День

ворной работы и активного участия в мероприятиях. На торжественной линейке был поднят флаг, на котором были изображены приветствия на двенадцати языках. Все с замиранием сердца смотрели на нашу эмблему Недели.

Вторник был объявлен Днём казахского языка. В течение дня на переменках дети разговаривали только на государственном языке. В фойе школы была развернута выставка книг, посвященная поэссе Фаризе Унгарсыновой. Каждый ребенок мог познакомиться с её творчеством. Ответственной за выставку была заведующая библиотекой Гербова И.Ф.

Интересный материал подготовили Гербова И.Ф. и Абзалова Л.Б. В кабинете информатики они провели устный журнал «Тіл - достық құралы», который воспитывал в детях патриотизм и чувство гордости за свою Родину, закреплял знания о происхождении символики нашего государства. Завершилось всё литературным вечером, на нём прозвучали песни на казахском языке и исполнялись национальные танцы.

Следующий день продолжили англичане. В мультимедийном кабинете был проведен библиографический обзор «Если дружат люди – дружат языки», где вниманию детей был представлен материал, из которого они узнали много интересного. Среди старшекласников, в продолжение прошедшего казахского дня, прошла викторина на знание творчества нашей землячки Ф.Унгарсыновой под названием «Тіл тағдыры, ел тағдыры».



способности. Среди школьников 1-4 классов проводился конкурс рисунков «Моя Родина», где дети показали свою любовь к Родине, своему народу, обычаям и традициям. В фойе школы был оформлен стенд-коллаж «Цвети, мой Казахстан», где перед нами предстали герои в национальных костюмах. Самый

английского языка, четверг – День русского языка, пятница – День немецкого языка и суббота завершилась итоговой линейкой.

А началась Неделя с приветствия на 12 языках народов Казахстана. В своем выступлении директор школы Молдагазина К.Ж. пожелала учащимся плодот-



В 8 классе под руководством Бурма Е.А. определился лидер 21 века.

День русского языка проводился в форме путешествия, были разбиты 5 станций: «Русское подворье», «Народная мудрость: пословицы и поговорки», «Русский дом: приметы и суеверия», «Праздники: Масленица, Троица, Рождество», «Умельцы». Жандосова Г.З., Бурма Л.В. и Середа А.А. подготовили интересные вопросы и задания. В итоге, лучшим знатоком «Русской избу» признана Великодная Ангелина (17 баллов) – 1 место, 2 место - у Султангазиновой Дианы (15 баллов), 3 место – Сайбель Дианы (13 баллов), все они являются ученицами 6а класса.

Для нулевушек и первокласс-

ников учащимися 5а класса была показана сказка «Теремок» (музыкальное оформление Бут Л.П., постановка Жандосовой Г.Ж.).

Неделя завершилась линейкой, на которой были подведены итоги. Заместитель директора по учебной работе Султангазинова С.В. поприветствовала детей на трёх языках, а затем прозвучали поздравления от заместителя директора по научно-методической работе с завершением напряжённой, но очень познавательной, насыщенной и интересной недели, с отлично проведенной работой. Самые активные были награждены благодарственными письмами. Украсило мероприятие красивое выступление группы «В ритме танца».

Ж.ЕЩАНОВА, УСОШ №1.

ВОСПИТАНИЕ

Центр для занятий по интересам

Дополнительное образование детей – это выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей, социально активной личности.

Учреждения дополнительного образования детей ориентированы на развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализацию дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства. Поэтому главной задачей дополнительного образования детей является обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей, адаптации их к жизни в обществе, формирования общей культуры, организации содержательного досуга.

Каждый год 15 сентября начинается новый учебный цикл в д/ц «Балдырган». Для ребят и педагогов - это целый праздник. В этом году детей встречали весёлые клоуны с танцами и конкурсами, они и привели ребят в «Маленькую

страну», где Золушка познакомилась с работой кружков в детском центре. На праздник в «Маленькую страну» пожаловал на «Мерседесе» Иван-крутой, он решил взять всё в свои руки, но Колобок, примерный воспитанник, доказал, что без занятий в кружках детского центра – никуда.

Наши звёздочки из клуба «Аккорд» (руководитель Лазар В.Е.) показали инструментальную пьесу «Инес», а ребята «Театральной студии» (Солонина Л.М.) разыграли сценку. Педагог дошкольного образования Нурмакина К.Е. пригласила ребят принять участие в конкурсе.

Дети и педагоги оформили юрту разными цветными узорами, после чего ребята приняли участие в танцевальном конкурсе «Попурри» и под красивую песню «Маленькая страна» в исполнении Мошоник О. они отправились зна-

комиться с детским центром, в котором найдут себе занятие по интересу и проведут ещё очень много незабываемых мероприятий.

Таким образом, дополнительное образование детей – это неотъемлемая часть системы непрерывного образования, призванная обеспечить ребенку дополнительные возможности для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей. Дополнительное образование детей можно охарактеризовать как сферу, объективно объединяющую в единый процесс воспитание, обучение и развитие личности ребенка. Основное предназначение данной системы заключается в создании условий для свободного выбора каждым ребенком образовательной области,

профиля дополнительной программы и времени ее освоения. Реализации этой задачи способствуют многообразие видов деятельности.

Дорогие ребята! Приглашаем вас выбрать себе занятие в кружке, провести своё свободное время весело, с пользой для себя и для окружающих. Мы ждём вас!

В.АЛТАЕВА,
пресс-центр,
педагог ДО.



ОТЗЫВЫ

Д/ц «Балдырган» - ЭТО КЛАССНО...



Топтун Ангелина: Вот уже 4 года я посещаю кружок «Асыл мура», руководителем которого является Нурмакина К.Е. Мне очень нравится посещать детский центр «Балдырган». Кульпан-мұғалім очень интересно проводит с нами занятия, мы учимся шить узоры, готовим казахские национальные блюда и очень весело проводим время.



Пудич Валентина: В прошлом году я записалась на кружок «Аккорд» к Лазар В.Е., теперь с удовольствием радую родных и друзей игрой на гитаре. Это стало моим увлечением. Я выступаю на всех концертах. Ребята, приходите к нам, у нас весело!



Загибалова Наташа: В детский центр «Балдырган» пришла работать Гречко О.П., она очень красиво делает разные поделки из ткани, бумаги, природного материала - и всему этому учит нас в кружке «Город мастеров». А ещё мы все весело играем в разные игры, проводим чаепитие. Наша Оксана Петровна - самая лучшая!

Алтаева Диана: В детский центр я хожу с удовольствием, здесь каждый найдёт себе занятие по душе и проведёт своё время отлично.



Мне очень нравится заниматься у Солониной Л.М., мы здесь и танцуем, и участвуем в различных сценках. А еще мне очень нравится выступать на сцене, и Людмила Михайловна научила меня, как правильно это делать.



Харисов Влад: В прошлом году мы при д/ц «Балдырган» начали вести волонтерскую работу. Организатором движения является Алтаева В.В., а я сам - председатель. На меня ложится ответственность собрать всю нашу группу для работы. Мы - волонтеры, мы помогаем всем, кто в нас нуждается. Дорогие ребята, приходите к нам в клуб! Вы можете своей добротой помочь людям.

Мартенс Таисия: Дорогие ребята! Приходите на кружок «Музыкальная гостиная»: здесь вы научитесь умело играть на пианино, а ещё Леонтьева Л.П. научит всех музыкальной грамоте. Мы очень интересно проводим время в д/ц «Балдырган».



Мурат-кызы Мадина: В этом году я пошла в первый класс! И мой аташка привёл меня в детский центр «Балдырган». Там очень весело прошёл праздник, и я записалась на танцевальный кружок. Я буду прилежной ученицей, мне очень понравился праздник!



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ



В программе возможны изменения

Понедельник, 30 сентября 07.00 «Жаңа күн»...

Вторник, 1 октября 07.00 «Жаңа күн»...

Среда, 2 октября 07.00 «Жаңа күн»...

Четверг, 3 октября 07.00 «Жаңа күн»...

Пятница, 4 октября 07.00 «Жаңа күн»...

Суббота, 5 октября 07.00 «Махаббат мерейі»...

Воскресенье, 6 октября 07.00 «Махаббат мерейі»...

Понедельник, 30 сентября 7.00 «Таңшолпан»...

Вторник, 1 октября 7.00 «Таңшолпан»...

Среда, 2 октября 7.00 «Таңшолпан»...

Четверг, 3 октября 7.00 «Таңшолпан»...

Пятница, 4 октября 7.00 «Таңшолпан»...

Суббота, 5 октября 7.00 Концерт...

Воскресенье, 6 октября 7.00 Концерт...

Понедельник, 30 сентября 08.30, 19.30 «Ән арна»...

Вторник, 1 октября 08.30, 19.30 «Ән арна»...

Среда, 2 октября 08.30, 19.30 «Ән арна»...

Четверг, 3 октября 08.30, 19.30 «Ән арна»...

Пятница, 4 октября 08.30, 19.30 «Ән арна»...

Суббота, 5 октября 08.30, 16.30 Концерт...

Воскресенье, 6 октября 08.30 М/с. 09.15, 00.30 Ауа райы...

Понедельник, 30 сентября 06.00, 02.40 «Маруся. Возвращение»...

Вторник, 1 октября 06.00, 03.25 «Понять. Простить»...

Среда, 2 октября 06.00, 03.25 «Понять. Простить»...

Четверг, 3 октября 06.00 «Понять. Простить»...

Пятница, 4 октября 06.00, 03.20 «Понять. Простить»...

Суббота, 5 октября 06.00 «Маруся. Возвращение»...

Воскресенье, 6 октября 06.00 «Маруся. Возвращение»...

Понедельник, 30 сентября 01.00 «НТВ утром»...

Вторник, 1 октября 01.00 «НТВ утром»...

Среда, 2 октября 01.00 «НТВ утром»...

Четверг, 3 октября 01.00 «НТВ утром»...

Пятница, 4 октября 01.00 «НТВ утром»...

Суббота, 5 октября 00.40, 22.05 Т/с «Дорожный патруль»...

Воскресенье, 6 октября 01.00, 22.05 Т/с «Дорожный патруль»...

Понедельник, 30 сентября 05.00 «Утро России»...

Вторник, 1 октября 05.00 «Утро России»...

Среда, 2 октября 05.00 «Утро России»...

Четверг, 3 октября 05.00 «Утро России»...

Пятница, 4 октября 05.00 «Утро России»...

Суббота, 5 октября 04.55 Х/ф «Двойной обгон»...

Воскресенье, 6 октября 05.30 Х/ф «Выстрел в спину»...

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (КРС, свинины) за наличный расчет...

Утерянные документы – акт ввода объекта в эксплуатацию от 21.01.2007 г...